

京東慶功 派紅包10億

香港文匯報訊(記者李昌鴻 深圳報道)中國最大的自營電子商務企業京東正式在美國納斯達克證券交易所掛牌上市,成為內地首家在美國納斯達克成功上市的大型綜合電子商務公司。京東稱,將在6月1日-20日開展大規模的「京東6·18」店慶促銷活動,以回饋廣大消費者。

今年的「京東6·18」促銷除了在京東網站、京東手機客戶端上展開,還將首次在微信和手機QQ上展開,京東將在微信、手機QQ、京東手機客戶端向用戶派發總價值為10億元人民幣的「京東紅包」。

微信及流動QQ首促銷

用戶可以將紅包作為現金在微信、手機QQ、京東手機客戶端上購買京東商品。

「6·18」大促銷期間各品類商品的促銷將依次展開。6月1日-16日,依次推出圖書開門紅、潮流電子、超市、家庭、女人、男人六大主題專場。6月17日-20日為期4天的「老劉專場」將以超低價格回饋

消費者。京東還將在6月1日-13日,每天推出一個京東用戶獨享的特色品類活動,包括JD Phone手機、進口牛奶和五糧液「京東6·18」專屬等活動。

京東以前是從一個中關村的普通櫃檯起家的,發展到中國最大的自營電子商務企業,創造了中國電子商務的奇跡。京東以極具競爭力的價格,提供具有豐富品類及卓越品質的商品和服務,並且以快速可靠的方式送達消費者。2013年京東交易額已達1,255億元,在整個自營B2C市場佔據近47%的份額。作為中國電商企業的標杆,京東一直致力於為用戶提供「多、快、好、省」的商品和服務。



為了感謝廣大消費者的支持,京東將在6月1日-20日開展大規模店慶促銷活動。圖為在京東上市後的新聞發佈會。資料圖片

李寧庫存續降 股價彈5.4%

香港文匯報訊(記者黃子慢)內地體育用品產銷商李寧(2331)執行主席李寧昨在股東周年大會後表示,自公司致力清理庫存後,現時舊庫存問題已經解決,整體庫存水平較去年進一步回落。李寧昨收報5.46元,升5.41%。

他表示,主要店舖經整合後,毛利及營運效率較以往數年顯著改善,新產品銷售今年持續有雙位數升幅,相信趨勢將會持續。他又指,公司的市場佔有率有所回升,不過未有回應業績何時轉虧為盈,只表示仍有不少問題要繼續解決,包括應收帳問題。

威雅利全年少賺37%

香港文匯報訊(記者蔡明暉)威雅利(0854)昨公佈截至今年3月底止全年業績,錄得淨利2,900萬元,按年跌36.7%;收入31.96億元,按年升1.2%;毛利3.28億元,按年升7%;每股基本盈利7.78仙,派末期股息6.822仙。收益增長由下半年銷售力度加強帶動,淨盈利下跌因上市開支影響,撇除此項一次性上市開支,集團的淨利為按年增20.1%至5,500.1萬元,2013財年則為4,580萬元。

吉利汽車擬售母變速箱業務

香港文匯報訊(記者蔡明暉)吉利汽車(0175)昨日表示,擬向母公司浙江吉利出售變速箱業務,以專注於汽車生產上。吉利汽車與控股股東兼執董李書福持有的吉利控股訂立諒解備忘錄,建議出售公司之全資附屬公司DSI全部已發行股本、湖南吉盛國際動力傳動系統50%、山東吉利變速器100%,雙方有3個月專有期磋商正式協議。

逾萬中小港企擬遷出廣東

香港文匯報訊(記者涂若奔)香港中小企業總會會長俞軍昨日表示,截至去年底,廣東省約有三萬家本港中小企業,總體而言仍呈逐年增加趨勢。但由於面對越來越大的成本壓力,據他個人估算,其中約有一半正在籌劃遷出廣東省,或是有遷出的打算。

「用工荒」成本壓力增

俞軍昨日出席「江蘇省宿遷市湖濱新區(香港)投資說明會」後表示,在廣東省發展的本港中小企面對諸多困難,包括土地、人力和原材料成本都不斷上升,且近年來「用工荒」現象也日益突出,尤以東莞等城市較為嚴重,許多從事加工業的港企最難找到工人,「原來請的都是大學生,後來大專生也接受,現在只要能認識ABC都要了」。

他透露,近期曾與多家港企開會交談,從他了解的情況以及個人估算,約有一半中小企或會遷出廣東省,到內陸城市尋找商機。比如江蘇省也是首選目標之一,因為該省自身經濟較發達,但下轄的宿遷卻類似於西部地區,仍是當地政府的重點扶持地區。他強調,中小企不僅需要轉型升級,也需要「團結起來,以抱團的形式多到內地發展,留在香港是等不來生意的」。

寶馬多銷37% 華晨承諾增派息

香港文匯報訊(記者蔡明暉)華晨中國(1114)董事長吳小安昨於股東會後表示,首4月集團旗下華晨寶馬銷量按年增長37%至超過9萬輛,有信心完成今年全年增長目標在去年全年20.6萬輛的基礎上再增加30%。

並表示,今年業績良好,中期派息將不會比去年同期少,但實際金額仍視乎盈利及未來資金需求而定。他又指集團正向以每年增加100家分銷商的目標進發。

家與對方合作,希望可以推出更多新汽車型號。「寶馬對華晨技術有很大支持,尤其在發動機及零部件方面,華晨旗下新晨動力(1148)的發電機生產線,將於月底投產,預料產品會通過供應予華晨旗下中華品牌的麵包車及華晨寶馬。」祁玉玉指集團未來會繼續透過發展發動機及零部件的節能技術,以帶動集團的新增長點。

配套少 新能源車只租不賣

在新能源車種方面,吳小安透露集團將在今年底推出新產品為5系混能車。此外,他指集團早前推出新能源汽車「之諾」目前反應很好,然而祁玉玉認為由於內地對新能源配套仍較差,加上價錢比一般汽車高,所以「之諾」推出時以租賃形式經營。不過認為目前電動車技術已經成熟,已可市場化。未來隨着市場成熟度和配套的進一步提升,產品或會轉為出售形式。

有信心完成增三成銷量目標

吳小安表示,華晨中國一直以提升毛利率為目標,未來會透過國產化提升毛利率,同時內地所有汽車於銷售時,必需要40%屬國產化,而且會逐步提升,隨着國產化提升,集團將可錄得重大收益。

華晨中國行政總裁祁玉玉指出,公司與寶馬的合作關係已經10年,而且有所共識,未來華晨與寶馬會繼續於內地獨

港創業難需要伯樂

香港文匯報訊(記者蔡明暉)香港創業氣氛愈來愈熾熱,昨日歐中友好協會會長劉錦燦於「2014世界青年創業論壇香港站」發佈會表示,近年有不少畢業生對自己的前景感迷惘,同時亦見不少有意創業。惟他見到,即使政府有各種支援,以及創業者有好的項目,但最終仍然失敗。「其實即使有資金、有好的項目,如果遇不上伯樂在當中扶他一把的話,要成功仍然很困難。」他指一個新人單打獨鬥,要社會接受他們的理想仍然不易,相反如果得到伯樂,如中小企,成功人士或大集團從中扶一把,成功的機會就會大很多。



歐中友好協會會長劉錦燦。蔡明暉攝

港人創業具國際眼光

浸大尚智會會長曾惠珍就指出,在瑞士曾經有個關於世界營商環境的調查,當中指在前年香港是排第

一位,但去年變成第三,而今年更排在了第四名。她認為排名下跌,是由於政治和樓市問題所致,而事實上香港仍然有很大的優勢,分別是中國的門口;完善的法制;四通八達的交通網路和低稅政策。再者,劉錦燦亦認為,香港人生於國際都市,有國外的背景,而且可以隨便去世界各地,已經比內地人有更大的優勢。

氣候異常 公用股基金獲垂青

由於第二季起全球股市波動加劇,而公用事業板塊股具有穩定的現金流與具吸引力的股息推動標普的全球1200公用事業指數(SGU)首季漲了8.35%後,第二季起又漲了1.03%;倘若投資者憧憬公用事業板塊後市有吸引力,不妨留意布局收集建倉。 ■梁亨

SGU第二季起表現亮麗,除了來自抵禦市況波動的需求,來自電力與自來水等需求,使得標普500的32家公用事業企業中,有超過八成的經營收入是優於預期,比整體標普500大盤53%企業優於預期為佳。

平均股息率高於國債1%

氣候異常,也使得有25家標普500公用事業企業所公布的每股季度盈利,平均有達21%增長,比分析師預期的平均增長預期多出9%。這波板塊股的勢頭,也使得板塊股的平均3.5%股息率,來到2008年以來的最低水平。即便如此,公用事業股的平均股息率比美國10年期國庫券的收益率還高出1%。而公用事業股板塊股的股息率與10年期國庫券的收益率因股價上漲而進一步收斂,從SGU今年起累計上升9.38%而言,股價的漲幅足以彌補股息率的下滑。

以佔近三個月榜首的法巴全球公用事業股票基金為例,主要透過不包含在摩根士丹利全球公用事業指數的公用事業或與公用事業相關的證券組合,以實現中期資產增值的投資策略目標。

該基金在2011、2012和2013年表現分別為-4.54%、-1.01%及11.52%。基金平均市盈率、標準差和近三年的貝他值為13.93倍、11.37%及0.24倍。資產百分比為100%股票。

基金資產地區分布為53.59%美國、9.15%西班牙、8.88%英國、6.82%法國、5.84%其他地區、4.65%日本、4.56%意大利、4.49%德國及2.02%香港。

基金資產行業比重為46.42%電子設備、38.03%公用事業、6.88%石油與天然氣、6.12%能源及2.55%水務。

基金三大資產比重股票為7.41% National Grid Plc、7.1% Duke Energy及6.52% NextEra Energy Inc.。

高溫帶動水電能源需求

而《時代雜誌》也認為今年可能是歷史最熱的一年,高溫將帶動公用事業中的水、電、能源等市場需求,因此市場預測今年公用事業板塊全年每股稅前盈利有5%增長,為公用事業股的後市市盈率提供擴張的機遇。

公用事業股票基金表現

基金	近三個月	近一年
法巴全球公用事業股票基金 經典 分派類別	4.47%	14.04%
公用事業股組別平均	3.41%	6.93%

基金透視 富蘭克林投顧

富蘭克林證券投顧表示,今年美國景氣動能有望較去年提升,國際貨幣基金(IMF)於4月份的世界經濟展望報告中預測,今年美國經濟成長率將加速至2.8%,與去年的1.9%相比,明顯增溫,明年可望達到3%。

隨着景氣逐步好轉,有望帶動企業信心回溫,加上目前企業固定資產平均使用年限偏高,預測將推動企業資本支出增長。根據高盛證券觀察,有提供今年資本支出計劃將近250家的企業,預測今年資本支出將成長7%。

投資保守 資金流入債市

富蘭克林證券投顧表示,景氣維持溫和成長的趨勢與強勁企業獲利,延續高收益債基金的吸金力,截至5/28一周,資金淨流入高收益債券型基金規模達6.10億美元,為連續16周淨流入,且今年來淨流入總額達186億美元。

美銀美林證券5月19日公布最新信用投資人調查報告,投資人對於未來三個月的經濟前景看法轉趨保守,從近期美國十年期公債收益率明顯走低,流入公債市場規模增大的情況來看,反映投資人的行為亦趨保守,不過,也造就資金持續停流在債市尋找機會,將有助高收益債市的投資表現,投資人預期未來一季高收益債市利差將持續收斂。同時70%的受訪者認為B級公司債將是今年高收益債市中最具表現機會的券種。

歐央行料減息有利股債

另一方面,市場高度期待六月歐洲央行利率會議將展開新一輪的寬鬆措施,惟多數券商認為此次會議宣布量寬(QE)的可能性仍低,將會以降息、降低存款利率、或融資中小企業作為主要選項,並預期額外的激勵措施有助於資金持續流入歐洲市場,緩和歐元大幅貶值的壓力,並推升股債市行情,其中低信等公司債與金融債可望明顯受惠。

根據ECB最新的銀行授信調查報告,歐元地區的信貸狀況為2011年以來首度回升至寬鬆的狀態,包括家計單位與非金融企業,將刺激第二季與第三季的融資需求,可望對GDP帶來正向貢獻,德意志銀行上調今年歐元區GDP預測值至1.5%;南歐國家的成長幅度最為顯著,意大利與西班牙的信貸狀況分別為2007年與2006年來最佳狀態。歐美企業的債信狀況仍相對穩健,尤其歐洲企業經過數年的去槓桿化過程,財務體質已顯著強化,且歐洲企業仍維持保守資金運用,使債信處於較佳的狀態,伴隨未來一年經濟基本面改善,可望支撐歐洲企業信用質量趨穩,持續壓低違約率。美銀美林證券調降今年歐洲高收益債指數利差預測,年底前可望降至240個基本點。(摘錄)

經濟動能增 高收益債可捧



金匯動向

乳製品價跌 紐元續受壓

紐元本周二受制85.80美仙阻力後走勢偏弱,一度於周四反覆下跌至84.50美仙的11周低位。受到全球乳製品價格近期下跌影響,新西蘭恒天然集團周三宣布把原奶收購價下調至每公斤8.4紐元,反映乳製品價格稍後可能繼續有下調空間,降低新西蘭乳製品出口業往後的收益表現,消息導致紐元匯價迅速受壓,輕易失守85美仙水平。美國周四公布首季經濟向下修訂至收縮1%,數據遠差於市場預期,但紐元匯價卻沒有過於受惠疲弱的美國經濟成長數據,因此紐元本周五的反彈幅度迅速受制85.15美仙阻力後,再度跌穿85.00美仙水平,顯示部分投資者現階段依然是傾向逢高沽出紐元,令紐元有機會延續過去3周多來的反覆下跌走勢,不利紐元短期表現。

另一方面,據新西蘭房地產協會5月12日公布的資料顯示,4月房屋銷量按年大幅下跌20.2%,按月更有22.5%的跌幅,雖然4月房屋中間價按年仍有4.175萬紐元升幅,但按月卻下跌0.775萬紐元,數據除了反映新西蘭房市有降溫傾向之外,亦招致新西蘭經濟研究所(New Zealand Institute of Economic Research)在周四表示,房屋銷售下降將令新西蘭央行重新估計其利率目標。因此市場不排除新西蘭央行在6月12日作

出升息行動之後,將會暫停寬鬆其貨幣政策,若果新西蘭熾熱的房地產市道日後一旦呈現明顯的冷卻,則投資者將會頗為關注新西蘭央行是否會跟隨加拿大央行及澳洲央行,把貨幣政策轉為中性。

跌穿85美仙 跌勢料加速

新西蘭央行連續在3月及4月作出升息行動後,新西蘭5月企業信心下跌至7個月低位,而新西蘭4月房市表現明顯遜於3月,可能降低新西蘭央行往後的升息幅度,再加上央行本月上旬在紐元處於87美仙水平之際,發出可能干預匯市的警告,將令投資者不願在現水平過於推高紐元,限制紐元升幅,該因素是導致紐元本周得以進一步跌穿過去11周以來位於85.00至85.30美仙重要支持區的原因之一。

澳元兌紐元交叉匯價上周在1.0750獲得較大支持後,持續轉強,在衝破過去16周以來位於1.0910至1.0950之間的主要阻力區後,升幅擴大,一度於周四反覆上揚至1.0980的5個多月來高位,對紐元走勢構成下行壓力。受到澳元兌紐元交叉匯走勢偏強帶動,在跌穿85美仙支持大關後,跌勢料加速,紐元將反覆走低至83.90美仙水平。

馮強

紐元兌美元



金匯錦囊

紐元:紐元將反覆走低至83.90美仙水平。
金價:現貨金價將反覆走低至1,230美元水平。

金價弱勢未改續走低

周四紐約6月期金收報1,256.30美元,較上日下跌3美元。現貨金價本周表現疲弱,周四曾下跌至1,251美元的16周低位。美國周四公布首季經濟出現萎縮,現貨金價曾出現反彈,但連番受制1,260美元阻力後,現貨金價周五再度回落至1,252美元,反映金價未能受惠於美國疲弱的經濟成長數據,而且市場早已淡化了烏克蘭的緊張局勢,令金價缺乏進一步支持,不利金價後續表現,預料現貨金價將反覆走低至1,230美元水平。